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світовому рейтингу можливостей ведення бізнесу у країні, Польща – 40, 
Україна – 64 з можливих 152. 

Реформа місцевого самоврядування в Литві була успішною, зокрема, 
завдяки готовності уряду здійснювати примусове злиття, якщо муніципалітети 
не можуть домовитися між собою. Однак головною запорукою успіху Литви є 
змістовні консультації на місцевому рівні та певний ступінь гнучкості в 
адаптації пропозицій щодо реформ. Швидкі, примусові реформи, ініційовані 
центральним урядом, швидше за все, зіткнуться з опором на рівні місцевої 
демократії.  

Таким чином, діалог з місцевим громадянським суспільством є 
рушійною силою ефективності заходів з реформування місцевого 
самоврядування. Ця особливість має бути використана Україною під час 
завершення процесу реформування місцевого самоврядування. Адже 
первинним суб'єктом місцевого самоврядування в нашій країні є 
територіальна громада, яка включає сукупність жителів, що проживають на 
певній території з чітко визначеними межами, ідентифікують себе як жителі 
цієї території та об'єднані спільними інтересами для вирішення питань 
місцевого значення як безпосередньо, так і через представницькі органи на 
місцях. 
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ВПЛИВ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ НА ДІЛОВУ АКТИВНІСТЬ 
СУБʼЄКТІВ БІЗНЕСУ 

 
доцент Абрамова А.С. 

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, Україна 
 
Підґрунтям економічного розвитку та зростання значень його 

індекаторів загально визнано щорічний приріст сумарної вартості створених 
товарів і послуг, зростання рівня конкуренції, активізація та нарощування 
інвестиційної діяльності, підвищення рівня життя та добробуту населення. 
Пріоритетну роль у даних процесах відіграють суб’єкти бізнесу різних 
організаційно-правових форм, забезпечуючи досягнення планових показників 
економічного розвитку. У зв’язку з даними аргументами постає необхідність 
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на державному рівні створення та гарантування належних умов їх 
функціонування та генерування інструментарію їх стимулювання. 

Ключовими факторами та складовими впливу на результати діяльності 
суб’єктів бізнесу чинять фактори прямого та опосередкованого впливу (тип 
економічної системи, рівень розвитку ринкових відносин, рівень міжнародних 
відносин, технології, наявність природних та трудових ресурсів тощо), 
інституційне середовище та складові економічної політики, які формують 
напрями та пріоритети монетарної, податкової, соціальної, бюджетної 
антициклічної політик, політики у сфері ЗЕД, визначаючи підсумки їх 
господарської діяльності. Особлива роль при провадженні економічної 
політики відводиться податковій системі та політиці з похідним їх механізмом 
стимулювання активності бізнесу та нарощування рівня його ефективності.  

В результаті оцінки фіскального потенціалу податкової системи 
України у 2018-2022 роках відмічено зростання базових показників, з деяким 
їх зменшенням у 2020 році (за причиною пандемійного середовища 
господарювання) та у 2022 році (військової агресії), який визнано роком 
сповільнення економічних показників (обсягів виробництва/споживання, 
заощадження, результатів експортно-імпортних операцій на фоні знецінення 
національної валюти) і, як наслідок абсолютних значень всіх податкових 
надходжень. Так, основні індикативні значення фіскальної ролі податкової 
системи, зокрема стимулювання суб’єктів бізнесу, представлено у табл. 1. 
 

Таблиця 1 – Аналіз динаміки показників функціонування податкової  
системи України у 2018-2022 роках [1, 2, 3] 

Показник 
2018 
рік 

2019 
рік 

2020 
рік 

2021 
рік 

2022 
рік 

Абсолютний 
приріст (+/-) 
2022 / 2018 

Коефіцієнт збирання податків 99,6 96,2 101,9 103,7 84,3 -15,3 

Фіскальна ефективність 
податкової системи 

90,16 90,40 147,62 142,11 154,93 64,77 

Рівень податкової 
заборгованості 

10,3 11,7 9,2 7,3 10,9 0,6 

Рівень списаної податкової 
заборгованості 

0,4 0,5 1,3 0,5 0,1 -0,3 

 
За досліджуваний період податкова система України не у повній мірі 

забезпечила мобілізацію запланованих обсягів податкових надходжень 
(виняток 2020-2021 роки), що свідчить про недостатню ефективність та 
негативну її характеристику. Зростання частки доходу суб’єктів бізнесу на 
кожну витрачену ними гривню засвідчує позитивні прорости показників 
фіскальної ефективності податкової системи. Актуальним питанням 
залишається зниження обсягів витрат на адміністрування, у тому числі і за 
рахунок процедур цифровізації податкових відносин та оптимізації 
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податкових органів.  
Базовими бюджетоутворюючими платежами визначено податок на 

доходи фізичних осіб, ПДВ, податок на прибуток та акцизний податок. Доволі 
нестабільним визначається коливання рівня реальної податкової 
заборгованості в Україні (з 10,3% у 2018 році до 7,3% у 2021, зі зростанням до 
10,9% у звітному році).  

В рамках реалізації регулюючого призначення функціонування 
податкової системи встановлено феномен – значні бюджетні втрати 
податкових доходів, зниження рівня оподаткування за окремими платежами, 
не тільки не ліквідували пільгове оподаткування, а посилили його (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Динаміка втрат бюджету від пільгового оподаткування податком  

на доходи фізичних осіб та ПДВ за 2018-2022 роки, млрд. грн. [1, 2] 
 
Відмічено деяке зниження рівня податкового навантаження в Україні: з 

27,8% у 2018 році до 26,0% у звітному періоді. 
Аналіз показників впливу податкової системи на ділову активність 

суб’єктів бізнесу дозволило встановити комплекс проблем функціонування 
податкової системи України, що чинять негативний вплив на суб’єктів бізнесу 
та їх результати господарювання. Ключовими серед них встановлено: 
недосконале адміністрування податків і зборів, низький рівень довіри 
платників до держави та слабка податкова культура платників, рівень тіньової 
економіки, неефективність податкових пільг, нерівномірний розподіл 
податкового навантаження, складні схеми оподаткування доходів фізичних 
осіб та їх майна, труднощі та невідпрацьованість схем оподаткування доходів 
інтернет торгівлі, операцій з електронною валютою та активами. 

Вважаємо, що основними оздоровчими заходами у ході податкового 
регулювання та стимулювання економічного зростання є: удосконалення 
традиційних податкових підходів та технологій, законодавче закріплення, 
адаптація особливостей справляння податкових платежів за новітніми 
податковими операціями та податковими базами (інтернет-торгівлі та 
операцій з криптовалютою і криптоактивами). Удосконалюючи пільгове 
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оподаткування, доцільно запровадити аналітичну систему визначення 
ефективності застосування пільг, яка б функціонувала на основі баз даних 
органів ДПС України та інших органів державної влади (особливий акцент на 
пільгах інвестиційної діяльності, НДДКР тощо). Знизити рівень податкового 
навантаження можливо в результаті правильного вибору режиму 
оподаткування. Удосконалити та врегулювати питання оподаткування 
інтернет торгівлі можливо завдяки законодавчому закріпленню механізму 
оподаткування операцій, з визначенням місця оподаткування, вигодонабувача 
та рівня їх оподаткування, в тому числі ПДВ. Хмарні технології, смарт-
контракти та податкова координація – повинні сприяти таким процесам. 
Оподаткування криптовалюти та криптоактивів варто здійснювати шляхом 
поділу на категорії та диференціації ставок оподаткування (0% або 18%) тощо. 

Вважаємо, що економічно грамотне провадження податкових методів 
стимулювання та функціонування податкової політики формуватиме 
комфортні умови ведення бізнесу, підвищення мотивів господарської 
діяльності, а в середньо- та довгостроковій перспективі формуватиме міцне 
підґрунття наступного економічного розвитку. 
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Офіційно представлений Президентом Європейської комісії Урсулою 

фон дер Леєн в Європарламенті 11 грудня 2019 р. Європейський зелений курс 
(ЄЗК) є керівництвом до дій, які здатні перетворити Європу на перший у світі 
кліматично нейтральний континент до 2050 р. Ключовими напрямами ЄЗК є 
чиста енергія, кліматична дія, будівництво та реновація, стійка промисловість, 
стійка мобільність, зменшення забруднення довкілля, біорозмаїття, стійка 
аграрна політика. ЄЗК передбачає стимулювання розвитку економіки, 
покращення здоров’я та якості життя людей, трансформування кліматичних та 
екологічних викликів на можливості у всіх сферах та політиках ЄС, 
гарантуючи справедливий та інклюзивний характер зеленого переходу [1]. 


